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У статті наводиться методика визначення показників освоєння радіочастотного спектру України 

для випадків регіонального та національного ліцензування радіочастотного ресурсу України та приклад 
розрахунку відсотку покриття території та відсотку охоплення населення для однієї радіотехнології ме-
режі стільникового зв’язку. 
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b“23C 

Постановка проблеми та аналіз публікацій. 
У зв’язку з активним розвитком в Україні мережі 
рухомого та фіксованого зв’язку радіотехнологій 
GSM 900, GSM 1800, CDMA 800, CDMA 2000-1x, 
CDMA  EV-DO, впровадженням перспективних ра-
діотехнологій WCDMA/UMTS, WiMAX та радіоте-
хнологій, які плануються до застосування спеціаль-
ними користувачами, дається взнаки обмеженість 
радіочастотного спектру (РЧС). Тому постає питан-
ня визначення критеріїв та показників ефективного 
використання РЧС України [1, 2].  

Водночас більшість країн Європейського Сою-
зу через вимоги Директиви 97/13/EC [3] та згідно 
доповіді ERC Report 61 CEPT/ECC [4] тривалий час 
використовує показники освоєння РЧС при прове-
денні тендерів (аукціонів) на отримання ліцензій. 
Після проведення тендеру (аукціону) показники ко-
регуються Регулятором разом з переможцем тенде-
ру (аукціону) і включаються до ліцензійних 
умов [5, 6]. 

На теперішній час діючими правовими актами 
не визначені критерії освоєння радіочастотного ре-
сурсу України. Залишаються не визначеними також 
і конкретні числові показники освоєння РЧС. Відсу-
тність таких показників має наступні негативні нас-
лідки: 

неефективне використання РЧС операторами 
зв’язку окремих радіотехнологій, що використову-
ють радіочастотний ресурс (РЧР) на виключній ос-
нові; 

неефективне використання РЧС операторами 
зв’язку в окремих регіонах України; 

неможливість оцінки поточної діяльності опе-
ратора зв’язку щодо покриття території, населених 
пунктів, важливих транспортних шляхів та охоп-
лення населення регіонів;  

неможливість припинити діяльність оператора 
зв’язку, який не використовує РЧС, що наданий на 
виключній основі; 

складність проведення конверсії РЧС з метою 
впровадження перспективних радіотехнологій з 
урахуванням показників ефективного використання 
спектру. 

Тому завдання щодо визначення числових по-
казників освоєння РЧС операторами зв’язку, які ви-
користовують радіочастотний ресурс на виключній 
основі, є актуальним на теперішній час. 

Метою статті є розробка методики визначення 
показників освоєння РЧС України для введення да-
них показників до ліцензійних умов за визначеним 
критерієм і наступного моніторингу виконання цих 
умов операторами зв’язку. 

b,*л=де……  %“…%"…%г% м=2е!S=л3 

Методика визначення показників освоєння РЧС 
повинна включати: розрахунок відсотку покриття 
території адміністративно-територіальних одиниць 
України; розрахунок відсотку охоплення населення 
адміністративно-територіальних одиниць України; 
розрахунок відсотку покриття території та охоплен-
ня населення України (для випадку національного 
ліцензування РЧР). 

Показник покриття території регіону харак-
теризує ступінь охоплення території у відсотках по 
відношенню до загальної території регіону. В Укра-
їни під регіоном слід вважати область, АР Крим, 
міста Київ та Севастополь, оскільки ліцензування 
РЧР проводиться для адміністративно-територіаль-
них одиниць України. 

Числове значення показника покриття терито-
рії залежить від величини площі території області, 
адміністративного статусу регіону, кількості міст і 
населених пунктів, відібраних за ознакою щільності 
населення або пріоритетності (пункти перепустки на 
кордоні) розвитку телекомунікаційної мережі, дов-
жини магістральних шляхів сполучення та рівня 
розвитку соціальної, виробничої та ділової інфра-
структури області. 

Слід відзначити, що показник покриття терито-
рії повинен враховувати особливості радіотехнології 
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й поширення радіохвиль у різних діапазонах частот 
та приймає різні числові значення у залежності від 
етапу розвитку мережі. Тому в якості числового 
значення показника покриття території регіону до-
цільно обрати відсоток покриття території. 

Відсоток покриття території регіону S ( )Π Τ  об-
числюється за формулою (значення  не може 
перевищувати 100 %): 

SΠ

0
S

S S S
S

F ( 1)
( ) П K 1

⎛ ⎞Τ−
Π Τ = ⋅ ⋅ +⎜ χ⎝ ⎠

⎟ , (1) 

де  – базовий (початковий) відсоток покриття 

території регіону; 
0SП

SF ( 1)Τ−  – функція, яка визначає часовий закон 
зміни відсотку покриття території регіону та харак-
теризує темпи розвитку телекомунікаційних мереж 
різноманітних радіотехнологій; 

Τ  – термін освоєння РЧР за роками, звичайно 
вимірюється у кількості років, які визначають три-
валість етапів освоєння РЧР після початку надання 
телекомунікаційних послуг; 

Sχ  – корегуючий коефіцієнт темпів розвитку 
телекомунікаційних мереж різноманітних радіотех-
нологій, який визначає річне зростання відсотку 
покриття території; 

SK  – коефіцієнт регіонально-адміністративних 
особливостей регіону.  

Числове значення базового відсотку покриття 
території регіону визначається Регулятором у 

сфері телекомунікацій.  На підставі аналізу досвіду 
розгортання мереж різних радіотехнологій у країнах 
Європи та в Україні становить 25…35 %. 

0SП

0SП

Функція  є алгебраїчною раціональ-
ною (ірраціональною) функцією. У залежності від 
особливостей радіотехнології телекомунікаційної 
мережі функція  може бути лінійною, сту-
пеневою або їх сукупністю. 

SF ( 1)Τ−

SF ( 1)Τ−

Термін  може становити: два роки, три роки та 
більше цілих років, але за досвідом регуляторних ор-
ганів Європи даний термін не перевищує десяти років.  

Τ

Корегуючий коефіцієнт  впливає на величи-
ну річного збільшення відсотку покриття території 
за кожний наступний рік після першого. За резуль-
татами експертних оцінок та аналізу [6, 7] корегую-
чий коефіцієнт  обираємо рівним 3.  

Sχ

Sχ

Коефіцієнт  обчислюється за формулою: SK

S S ас нп шл розв RTsK k k k k k= δ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ , (2) 

де  – відносна нормована величина площі терито-
рії регіону надання телекомунікаційних послуг; 

Sδ

асk  – коефіцієнт, який відображає адміністра-
тивний статус регіону; 

нпk  – коефіцієнт, який враховує наявність міст 
і населених пунктів, відібраних за ознакою щільнос-

ті населення або пріоритетності (пункти перепустки 
на кордоні) розвитку телекомунікаційної мережі у 
регіоні; 

шлk  – коефіцієнт магістральних шляхів сполу-
чення у регіоні; 

розвk  – коефіцієнт, який відображає рівень роз-

витку соціальної, виробничої та ділової інфраструк-
тури регіону; 

RTsk  – коефіцієнт, який відображає особливос-
ті радіотехнології щодо покриття території. 

Для випадку отримання оператором зв’язку на-
ціональної ліцензії на користування РЧР визначення 
числового значення відсотку покриття території  
України 

NSΠ  проводиться за формулою: 

i
N

k S
S

Україна i 1

( ) S100 %( )
S 100=

Π Τ ⋅
Π Τ = ∑ i

%
, (3) 

де  – площа території i -го регіону України; iS

УкраїнаS  – загальна площа території України. 

Показник охоплення населення регіону характе-
ризує ступінь охоплення населення послугою 
зв’язку у відсотках по відношенню до загальної чи-
сельності населення регіону.  

Числове значення показника охоплення насе-
лення залежить від величини кількості населення 
регіону надання телекомунікаційних послуг, адміні-
стративного статусу регіону, купівельної спромож-
ності населення регіону та вікового складу населен-
ня регіону. 

Слід відзначити, що показник охоплення насе-
лення повинен враховувати особливості радіотехно-
логії та приймає різні числові значення у залежності 
від часу розвитку мережі.  Тому в якості числового 
значення показника охоплення населення регіону 
доцільно обрати відсоток охоплення населення. 

Відсоток охоплення населення регіону H ( )Π Τ  
обчислюється за формулою (значення  не може 
перевищувати 100 %): 

HΠ

0
H

H H H
H

F ( 1)
( ) П K (1 )

Τ−
Π Τ = ⋅ ⋅ +

χ
, (4) 

де  – базовий (початковий) відсоток охоплення 

населення регіону; 
0HП

HF ( 1)Τ−  – функція, яка визначає часовий за-
кон зміни відсотку охоплення населення регіону та 
характеризує темпи розвитку телекомунікаційних 
мереж різноманітних радіотехнологій; 

Hχ  – корегуючий коефіцієнт темпів розвитку 
телекомунікаційних мереж різноманітних радіотех-
нологій, який визначає річне зростання відсотку 
охоплення населення; 

HK  – коефіцієнт охоплення населення регіону 
послугами зв’язку.  
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Числове значення базового відсотку охоплення 
населення послугами зв’язку регіону  визнача-

ється Регулятором у сфері телекомунікацій.  На під-
ставі аналізу досвіду розгортання мереж різних ра-
діотехнологій у країнах Європи та в Україні 

становить 10…20 %. 

0HП

0HП

Функція  у залежності від особливос-
тей радіотехнології телекомунікаційної мережі може 
бути лінійною, ступеневою або їх сукупністю.  

HF ( 1)Τ−

Корегуючий коефіцієнт  впливає на вели-
чину річного збільшення відсотку охоплення насе-
лення за кожний наступний рік після першого. За 
результатами експертних оцінок та аналізу [6, 7] 
корегуючий коефіцієнт  обираємо рівним 1,5.  

Hχ

Hχ

Коефіцієнт  обчислюється за формулою: HK

HH н ас кс вік RTK k k k k k= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ,            (5) 

де  – коефіцієнт кількості населення регіону, 
який залежить від відносної нормованої величини 
кількості населення регіону  надання телекомуні-
каційних послуг. Диспропорція кількості населення 
за регіонами України потребує для зменшення чут-
ливості  застосування методів аналітичного вирі-

внювання  відносно , тому обираємо

нk

нδ

нk

нδ нk н= δ . 
Це призводить до форсування освоєння РЧР за пока-
зником охоплення населення у регіонах з малою 
кількістю населення; 

асk  – коефіцієнт, який відображає адміністра-
тивний статус регіону; 

ксk  – коефіцієнт, який враховує купівельну 
спроможність населення регіону; 

вікk  – коефіцієнт, який враховує вік (працезда-
тність) населення регіону; 

HRTk  – коефіцієнт, який відображає особливо-

сті радіотехнології щодо охоплення населення. 
Для випадку отримання оператором зв’язку на-

ціональної ліцензії на користування РЧР визначення 
числового значення відсотку охоплення населення  
України  проводиться за формулою: 

NHΠ

i
N

k H
H

Україна i 1

( ) H100 %( )
H 100 %=

Π Τ ⋅
Π Τ = ∑ i

1

, (6) 

де  – кількість населення -го регіону України, iH i

УкраїнаH  – загальна кількість населення України. 

Числові показники освоєння РЧС мають відо-
бражати регіональні особливості розвитку мереж 
стільникового зв’язку, тобто, в залежності від регіо-
ну мати індивідуальні значення. Для визначення 
регіонально-адміністративного фактору впливу на 
числові показники освоєння РЧС необхідно провес-

ти аналіз наступних чинників: 
площі території областей України та АР Крим; 
наявності і переліку міст і населених пунктів, 

відібраних за ознакою щільності, адміністративного 
статусу; 

щільності населення у регіоні в цілому, в окре-
мих містах, населених пунктах (з визначенням гра-
ничного рівня населення міста, населеного пункту, 
для якого застосовується критерій); 

наявності і переліку магістральних шляхів між-
народного і національного значення, інших важли-
вих шляхів у регіонах України; 

рівня розвитку соціальної, виробничої та діло-
вої інфраструктури регіонів України; 

кількості населення областей України та АР 
Крим;  

купівельної спроможності населення регіонів 
України; 

вікового складу населення регіону та частини 
працездатного населення для адміністративно-
територіальних одиниць України.  

Аналіз вищезазначених чинників регіонально-
адміністративного фактору впливу доцільно прово-
дити у поєднанні з параметрами та коефіцієнтами 
виразів (2), (3), (5), (6). 

Площа територій областей України, АР Крим, 
м. Києва та м. Севастополя, відносна величина пло-
щі територій регіонів України та відносна нормова-
на величина площі території  областей України та 
АР Крим наведені у табл. 1. Ці значення отримано 
на підставі даних Державного комітету статистики 
України. Для м. Києва та м. Севастополя з ураху-
ванням їх спеціального статусу як адміністративно-
територіальної одиниці України  приймається 
рівною 1. 

Sδ

Sδ

Адміністративний статус регіону у виразах (2), 
(5) враховано коефіцієнтом . Доцільно встано-
вити наступні коефіцієнти : для областей Украї-
ни: 

асk

асk

асk = ; для АР Крим: ; для м. Києва, 
м. Севастополя: 

асk 1,= 1
2асk 1,= . 

За економічним показником капітальних інвес-
тицій регіонів України розрахована відносна нормо-
вана величина капітальних інвестицій , на під-

ставі якої визначено числове значення коефіцієнту 
, який відображає рівень розвитку соціальної, 

виробничої та ділової інфраструктури регіону.  

розвδ

розвk

За критерії визначення коефіцієнту  обрано: 

= 0,9 за умови 
розвk

розвk розв0 0,3≤ δ ≤ розвk; = 0,95 за 

умови 0,3 < ; = 1 за умови > 0,5.  

Для Києва та Севастополя = 1. Значення коефіці-

єнту  для регіонів України наведені у табл. 2. 

розв 0,5δ ≤ розвk розвδ

розвk

розвk
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Таблиця 1 Таблиця 2 
Значення коефіцієнту розвk  Відносна нормована величина площі території Sδ   

Адміністративно-
територіальні  

одиниці України 

Площа 
області 

 (тис. 
кв. км.) 
S

Відносна 
величина 

 S
Sδ  

Україна 603,7 1,0 - 
АР Крим 26,1 0,0432 0,78 
Вінницька 26,5 0,0439 0,80 
Волинська 20,1 0,0333 0,60 
Дніпропетровська 31,9 0,0528 0,96 
Донецька 26,5 0,0439 0,80 
Житомирська 29,8 0,0494 0,89 
Закарпатська 12,8 0,0212 0,38 
Запорізька 27,2 0,0451 0,82 
Івано-Франківська 13,9 0,0230 0,42 
Київська 28,1 0,0465 0,84 
Кіровоградська 24,6 0,0407 0,74 
Луганська 26,7 0,0442 0,80 
Львівська 21,8 0,0361 0,65 
Миколаївська 24,6 0,0407 0,74 
Одеська 33,3 0,0552 1,00 
Полтавська 28,8 0,0477 0,86 
Рівненська 20,1 0,0333 0,60 
Сумська 23,8 0,0394 0,71 
Тернопільська 13,8 0,0229 0,41 
Харківська 31,4 0,0520 0,94 
Херсонська 28,5 0,0472 0,86 
Хмельницька 20,6 0,0341 0,62 
Черкаська 20,9 0,0346 0,63 
Чернівецька 8,1 0,0134 0,24 
Чернігівська 31,9 0,0528 0,96 
м. Київ 0,8 0,0013 1 
м. Севастополь 0,9 0,0015 1 

Адміністративно-
територіальні 

одиниці України 

Капітальні 
інвестиції розвδ  розвk

АР Крим 5444,9 0,39 0,95
Вінницька 2923,6 0,21 0,9 
Волинська 2409,4 0,17 0,9 
Дніпропетровська 12309,8 0,89 1 
Донецька 13799,6 1,00 1 
Житомирська 2249,3 0,16 0,9 
Закарпатська 2335,1 0,17 0,9 
Запорізька 4545,0 0,33 0,95
Івано-Франківська 3306,5 0,24 0,9 
Київська 8038,3 0,58 1 
Кіровоградська 2086,9 0,15 0,9 
Луганська 6409,5 0,46 0,95
Львівська 6835,3 0,50 1 
Миколаївська 3475,8 0,25 0,9 
Одеська 9176,6 0,66 1 
Полтавська 5879,5 0,43 0,95
Рівненська 2574,3 0,19 0,9 
Сумська 1822,7 0,13 0,9 
Тернопільська 1397,3 0,10 0,9 
Харківська 4596,8 0,33 0,95
Херсонська 1777,2 0,13 0,9 
Хмельницька 2382,7 0,17 0,9 
Черкаська 3734,8 0,27 0,9 
Чернівецька 1621,2 0,12 0,9 
Чернігівська 2046,9 0,15 0,9 
м. Київ  - 1 
м. Севастополь  - 1 

 
критеріїв визначення, а саме:  за умови шлk 1=

шл0 0,7
 

δ ≤ шлk 1,1; ≤ =  за умови > 0,7. Для 
м. Києва та м. Севастополя . 

шлδ

шлk 1=
За результатами аналізу кількості великих міст 

у регіонах України пропонується встановити насту-
пні значення коефіцієнту , які наведені у табл. 3. 
За критерії визначення  обираємо: = 1,1 за 
умови наявності у регіоні більше 11-ти міст та біль-
ше 2-х міст з населенням 50 тис. осіб;  = 1,2 за 
умови наявності у регіоні більше 19-ти міст та біль-
ше 3-х міст з населенням 50 тис. осіб; для інших 
випадків = 1.  

нпk

нпk нпk

нпk

нпk

Кількість населення областей України, АР 
Крим, м. Києва й м. Севастополя, відносна нормова-
на величина населення Hδ  та коефіцієнт кількості 
населення  областей України та АР Крим наве-
дені у табл. 4. Ці значення отримано на підставі да-
них Державного комітету статистик  України. Для 
м. Києва та м. Севастополя  рівний 1. 

нk

и

1

нk
Купівельну спроможність населення регіонів 

України доцільно визначати за величиною номіна-
льної заробітної плати населення. Тому коефіцієнт 

, визначений як відносна нормована величина 
номінальної заробітної плати населення за областя-
ми України й АР Крим та наведений у табл. 4. Для 
м. Севастополя 

ксk

ксk = . Для м. Києва  розрахо-
ваний як відношення номінальної заробітної плати 
населення м. Києва до номінальної заробітної плати 
населення Донецької області (максимальне значення 
заробітної плати населення регіонів) та дорів-
нює 1,62.  

ксk

Перелік магістральних шляхів міжнародного і 
національного значення, інших важливих шляхів у 
регіонах України визначений Постановою Кабінету 
Міністрів України від 24 червня 2006 р. № 865 "Про 
затвердження переліку автомобільних доріг загаль-
ного користування державного значення".  

Для визначення коефіцієнту магістральних 
шляхів сполучення  за регіонами України роз-
раховано відносну нормовану величину шляхів 
міжнародного та національного значення .   

шлk

шлδ

У табл. 3 наведені значення коефіцієнту магіс-
тральних шляхів сполучення  згідно наступних  шлk
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Таблиця 3 
Значення коефіцієнтів  та  нпk шлk

Адміністративно-
територіальні  

одиниці України 

Кількість  
районів 

Кількість 
міст 

Кількість  
міст (більше
50 тис. нас.) 

нпk  
Довжина 
шляхів "М" 
та "Н", км 

Відносна вели-
чина шляхів 
"М" та "Н" 

шлδ  шлk

АР Крим 14 16 5 1,1 789,8 0,0612 0,91 1,1 
Вінницька 27 18 1 1 357,4 0,0277 0,41 1 
Волинська 16 11 3 1 497,5 0,0385 0,57 1 
Дніпропетровська 22 20 9 1,2 793,5 0,0615 0,91 1,1 
Донецька 18 52 16 1,2 700,4 0,0542 0,81 1,1 
Житомирська 22 11 4 1 501,4 0,0388 0,58 1 
Закарпатська 13 11 2 1 470 0,0364 0,54 1 
Запорізька 20 14 4 1,1 525,3 0,0407 0,60 1 
Івано-Франківська 14 15 3 1,1 436,5 0,0338 0,50 1 
Київська 24 26 4 1,2 710,3 0,0550 0,82 1,1 
Кіровоградська 21 12 2 1 740,3 0,0573 0,85 1,1 
Луганська 18 37 12 1,2 353,5 0,0274 0,41 1 
Львівська 20 44 4 1,2 869,8 0,0674 1,00 1,1 
Миколаївська 19 9 2 1 425,6 0,0330 0,49 1 
Одеська 26 19 4 1,1 691 0,0535 0,79 1,1 
Полтавська 25 15 3 1,1 636,9 0,0493 0,73 1,1 
Рівненська 16 11 1 1 384,6 0,0298 0,44 1 
Сумська 18 15 3 1,1 351,4 0,0272 0,40 1 
Тернопільська 17 18 1 1 425,6 0,0330 0,49 1 
Харківська 27 17 3 1,1 414,2 0,0321 0,48 1 
Херсонська 18 9 1 1 385,8 0,0299 0,44 1 
Хмельницька 20 13 2 1 323,7 0,0251 0,37 1 
Черкаська 20 16 3 1,1 467,1 0,0362 0,54 1 
Чернівецька 11 11 1 1 229,7 0,0178 0,26 1 
Чернігівська 22 6 3 1 430,7 0,0334 0,50 1 
м. Київ - - - 1 - - - 1 
м. Севастополь - - - 1 - - - 1 

 
За результатами аналізу вікового складу насе-

лення та відсотку працездатного населення за регіо-
нами України визначений віковий коефіцієнт , 
як відносна нормована величина відсотку працезда-
тного населення регіонів України. Значення віково-
го коефіцієнту  наведені у табл. 4. 

вікk

вікk
Аналіз кількості наданих дозволів на експлуата-

цію РЕЗ (рис. 1) та кількості частотних присвоєнь за 
роками розвитку телекомунікаційних мереж дозволяє 
апроксимувати темпи розвитку лінійним законом, тоб-
то . Функцію  також доціль-
но обрати лінійною. Крутизна функцій 

SF ( 1) 1Τ− = Τ− HF ( 1)Τ−

S( )Π Τ , 
 визначається коефіцієнтами  і  відпо-

відно, та має різні значення для випадку різних радіо-
технологій у залежності від коефіцієнтів  і .  

H ( )Π Τ SK HK

RTsk
HRTk

Щодо визначення коефіцієнтів , , які 

характеризують вплив особливостей радіотехноло-
гій на показники освоєння РЧС, слід зазначити на-
ступне. Показник покриття території більш прита-
манний для систем рухомого стільникового зв’язку, 
де має забезпечуватись безперервність надання по-
слуги зв’язку для рухомих абонентських терміналів 
в межах певної території. При цьому, показник охо-

плення населення більше характеризує можливість 
доступу до послуг зв’язку для певної кількості або-
нентських терміналів без визначення точних кордо-
нів покриття території. Застосування такого показ-
ника більш властиве для розвинутих мереж стільни-
кового зв’язку, де безперервність покриття вже за-
безпечена, або для систем фіксованого радіодоступу 
(CDMA 800, WiMAX), де вимоги щодо покриття 
певної території строго не накладаються. 

RTsk
HRTk
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Рис. 1. Динаміка росту кількості наданих дозволів 
на експлуатацію РЕЗ радіотехнології GSM 900 
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Таблиця 4 
Значення коефіцієнтів , та  нk ксk вікk

Адміністративно-
територіальні 

одиниці України 

Кількість 
населення нδ  нk  

Номінальна 
заробітна плата 
населення за 
листопад  

2008 року, грн. 

ксk  
Відсоток  

працездатного
населення 

вікk  

Україна 46162805 - - - - - - 
АР Крим 1968128 0,44 0,66 1643 0,85 59,50 0,90 
Вінницька 1661124 0,37 0,61 1473 0,76 54,37 0,82 
Волинська 1036776 0,23 0,48 1415 0,73 56,40 0,85 
Дніпропетровська 3379200 0,75 0,87 1810 0,94 58,54 0,89 
Донецька 4509304 1 1 1934 1 58,39 0,88 
Житомирська 1298074 0,29 0,54 1436 0,74 55,04 0,83 
Закарпатська 1243146 0,28 0,53 1515 0,78 59,15 0,90 
Запорізька 1824013 0,40 0,63 1787 0,92 58,66 0,89 
Івано-Франківська 1381685 0,31 0,56 1573 0,81 56,72 0,86 
Київська 1731194 0,38 0,62 1906 0,99 57,20 0,87 
Кіровоградська 1030830 0,23 0,48 1452 0,75 55,59 0,84 
Луганська 2337777 0,52 0,72 1772 0,92 58,55 0,89 
Львівська 2554070 0,57 0,75 1607 0,83 57,94 0,88 
Миколаївська 1197966 0,27 0,52 1701 0,88 58,85 0,89 
Одеська 2391046 0,53 0,73 1657 0,86 59,29 0,90 
Полтавська 1514830 0,34 0,58 1617 0,84 55,95 0,85 
Рівненська 1151673 0,26 0,51 1566 0,81 56,77 0,86 
Сумська 1187722 0,26 0,51 1517 0,78 56,55 0,86 
Тернопільська 1094905 0,24 0,49 1410 0,73 55,49 0,84 
Харківська 2783049 0,62 0,79 1719 0,89 60,08 0,91 
Херсонська 1101651 0,24 0,49 1435 0,74 58,50 0,89 
Хмельницька 1344098 0,30 0,55 1493 0,77 55,25 0,84 
Черкаська 1308205 0,29 0,54 1495 0,77 55,02 0,83 
Чернівецька 904020 0,20 0,45 1500 0,78 56,95 0,86 
Чернігівська 1126030 0,25 0,50 1416 0,73 53,87 0,82 
м. Київ 2747839 1 1 3140 1, 62 65,98 1 
м. Севастополь 379787 1 1 1760 1 61,40 0,93 

 
Застосування показника охоплення населення 

виправдано також з економічної точки зору для ме-
реж рухомого стільникового зв’язку, що використо-
вують більш високі діапазони частот (GSM 1800, 
UMTS). Тому коефіцієнт , який відображає 
особливості радіотехнології щодо покриття терито-
рії, для радіотехнологій CDMA 800, WiMAX дорів-
нює нулю. Це свідчить про недоцільність викорис-
тання показника відсотку покриття території регіо-
нів України для даних радіотехнологій.  

RTsk

За вищенаведеною методикою визначення по-
казників освоєння радіочастотного спектру України 
проведені розрахунки відсотку покриття території та 
відсотку охоплення населення для радіотехнології 
мережі стільникового зв’язку GSM 900 для випадків 
національного та регіонального ліцензування РЧР 
України, результати яких наведено у табл. 5.  

При розрахунках використані наступні почат-
кові дані: базовий відсоток покриття території регі-
ону  дорівнює 30 %, базовий відсоток охоплен-

ня населення регіону  дорівнює 20 %, коефіці-

єнт 

0SП

0HП

RTsk 1=  та коефіцієнт . 
HRTk 1=

Результати розрахунків відсотку покриття те-
риторії SΠ  та відсотку охоплення населення HΠ  
для радіотехнології мережі стільникового зв’язку 
GSM 900 свідчать, що для індустріально-розвинутих 
регіонів з великою щільністю населення за п’ять 
років розвитку телекомунікаційної мережі SΠ  ста-
новить 69…89 %,   HΠ  більше 41 %. Отримані зна-
чення показників освоєння РЧС не суперечать до-
свіду розвитку існуючих мереж стільникового ра-
діозв'язку України та Європи.  

b,“…%"*, 

1. Методика визначення показників освоєння 
радіочастотного спектру України складається з: 

розрахунку відсотку покриття території адміні-
стративно-територіальних одиниць України послу-
гами радіозв'язку для випадку регіонального ліцен-
зування РЧР та на їх основі розрахунку відсотку 
покриття території України послугами радіозв'язку 
для випадку національного ліцензування РЧР; 
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Таблиця 5  
Результати розрахунків відсотку  

покриття території та відсотку охоплення населення 
 

S ( )Π Τ  H ( )Π Τ  Адміністративно-
територіальні 

одиниці України T=1 T=3 T=5 T=1 T=3 T=5
Україна 25 41 58 11 26 41 
АР Крим 30 49 69 11 26 41 
Вінницька 22 36 50 8 18 28 
Волинська 16 27 38 6 14 22 
Дніпропетровська 38 63 89 14 34 53 
Донецька 32 53 74 18 41 65 
Житомирська 24 40 56 7 15 24 
Закарпатська 10 17 24 7 17 27 
Запорізька 26 43 60 10 24 38 
Івано-Франківська 12 21 29 8 18 28 
Київська 33 55 78 11 25 39 
Кіровоградська 22 37 51 6 14 22 
Луганська 27 46 64 12 28 43 
Львівська 26 43 60 11 26 40 
Миколаївська 20 33 47 8 19 30 
Одеська 36 61 85 11 26 41 
Полтавська 30 49 69 8 19 31 
Рівненська 16 27 38 7 17 26 
Сумська 21 35 49 7 16 25 
Тернопільська 11 18 26 6 14 22 
Харківська 29 49 69 13 30 47 
Херсонська 23 39 54 6 15 24 
Хмельницька 17 28 39 7 17 26 
Черкаська 19 31 44 7 16 25 
Чернівецька 6 11 15 6 14 22 
Чернігівська 26 43 60 6 14 22 
м. Київ 36 60 84 24 56 88 
м. Севастополь 36 60 84 22 52 82 

 
розрахунку відсотку охоплення населення ад-

міністративно-територіальних одиниць України по-
слугами радіозв'язку для випадку регіонального лі-
цензування РЧР та на їх основі розрахунку відсотку 
охоплення населення України послугами радіозв'яз-
ку для випадку національного ліцензування РЧР. 

2. Методика визначення показників освоєння 
РЧС України дозволяє отримувати числові значення 

відсотку покриття території й відсотку охоплення 
населення адміністративно-територіальних одиниць 
України та Україні в цілому для введення даних по-
казників до ліцензійних умов і наступного моніто-
рингу виконання цих умов операторами зв’язку. 

3. Методика визначення показників освоєння 
РЧС України потребує подальших досліджень в на-
прямку обґрунтування та визначення коефіцієнтів  
особливостей , , які характеризують 

вплив особливостей радіотехнологій на показники 
освоєння РЧС. 

RTsk
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4. Отримані у результаті досліджень числові 
значення параметрів коефіцієнтів  і  врахо-
вують регіонально-адміністративні особливості й 
особливості населення регіонів України відповідно, 
що дозволяє використовувати значення цих коефіці-
єнтів при обчисленні показників освоєння РЧС 
України для різних випадків оформлення ліцензій на 
користування радіочастотним ресурсом.  
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О.В. Высоцкий, С.А. Макаров, В.В. Поляков 
У статье приводиться методика определения показателей освоения радиочастотного спектра Украины для слу-

чаев регионального и национального лицензирования радиочастотного ресурса Украины и пример расчета процента 
покрытия территории  и процента охвата населения для одной радиотехнологии сети сотовой связи. 

Ключевые слова: показатель освоения радиочастотного спектра Украины, процент покрытия территории, про-
цент охватывания населения, коэффициент, расчет. 

 
METHOD OF DETERMINATION OF UKRAINIAN SPECTRUM RADIOFREQUENCY FAMILIARIZATION INDEXES 

O.V. Vysockij, S.A. Makarov, V.V. Poliakov 
The method of determination of Ukrainian spectrum radiofrequency familiarization indexes for regional and national li-

censing cases of Ukrainian resources  radiofrequency and the examples of calculation of territory covering percentage and 
population scope percentage for one radiotechnology net of mobile communication is given in the article. 

Keywords: index of mastering of radio frequency spectrum of Ukraine, percent of coverage of territory, percent of scope of 
population, coefficient, calculation. 
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